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1) Dato il seguente schema di una base di dati contenente dati relativi a campionati di calcio
PARTITA(P#, squadra-casa, squadra-ospite, risultato, campionato)

CALCIATORE(C#, Nome)

MARCATURE(C#, P#, n-goal)

NOTE: 

· In ogni schema l’insieme degli attributi sottolineati costituisce la chiave
· P# e C# sono codici che identificano rispettivamente una partita ed un calciatore

· L'attributo campionato è una stringa del tipo "2016-2017", cioè un campionato è a cavallo di due anni

· L'attributo n-goal assume valori diversi da 0 (se un calciatore c non ha fatto goal in una partita p la coppia c,p non compare in MARCATURE).
1a) Codice e nome di calciatori che nel campionato 2015-2016 hanno segnato più di 1 goal in una stessa partita.
1b) Dati delle partite giocate fuori casa dalla Roma in cui Totti non ha segnato.
_______________________________________________________________________________

2a) Dati lo schema di relazione R=ABCDE, l’insieme di dipendenze funzionali F=(AB(C,B(E,CD(E,B(D( e la decomposizione (=(ABCE,CDE( di R,

dire se ( preserva F e illustrare il procedimento seguito per giungere alla risposta

2b) Dati lo schema di relazione R=ABCDEG, l’insieme di dipendenze funzionali

F=( G(AB, A(E, E(B, BE(G( e la decomposizione (=(ACD, ABE, CDG( di R,

dire se ( ha un join senza perdita e illustrare il procedimento seguito per giungere alla risposta
_______________________________________________________________________________

3) Supponiamo di avere un file di 3.160.000 record. Ogni record occupa 250 byte, di cui 35 per il campo chiave. Ogni blocco contiene 2048 byte. Un puntatore a blocco occupa 5 byte. Usiamo una organizzazione B-tree con i blocchi sia del file principale che del file indice pieni al minimo. Calcolare:
-  il numero di blocchi del file principale?

-  il numero di blocchi del file indice?

- il numero di accessi necessari per ricercare un record del file principale?
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